

《大山里背玉米的男孩，愿望是拥有一双篮球鞋》后续

想要球鞋的男孩圆梦，开学就收获惊喜

南华大学送礼物，还提供勤工俭学岗 龙学涛感受到温暖，立誓一定好好学习



扫码看视频

南华大学资源环境与安全工程学院副书记曾志伟(右)为龙学涛送上球鞋及篮球等礼物。受访者供图



“想要一双篮球鞋，想要过上有爱好的生活。”8月30日，来自湘西大山里的男孩龙学涛，他的故事经三湘都市报报道后引起关注（详见本报8月30日A6版）。三湘都市报联合阿里公益天天正能量为其颁发一万元励志学子追梦奖学金，助他圆梦大学。

9月10日，背起行囊踏进校园，龙学涛正式成为南华大学的一名大一新生，学校也为他准备了一份惊喜。开学第一天，从大山里走出来的少年，感受到了来自学校的温暖。 ■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 杨寒羽 唐俊杰

收获惊喜，独自求学的他并不孤单

9月11日，刚结束上午军训的龙学涛回到宿舍。顾不上处理早已湿透的衣物，他迫不及待地取出衣柜内叠放整齐的球衣，拿出崭新的球鞋。这是他期盼了许久的礼物，格外珍贵。看着还没拆封的篮球鞋，少年眼中满是欣喜，似感受不到炎热一般，心里期待着早点穿上它穿梭在篮球场上。

回想起昨日入学报到的场景，龙学涛仍难抑惊喜。9月10日，刚办理完入学手续的他正在宿舍内整理行囊。“龙同学，终于见到你了。”亲切的声音在龙学涛身后响起。

南华大学资源环境与安全工程学院副书记曾志伟将崭新的篮球鞋、篮球、篮球服递到龙学涛的手中。看到三湘都市报的报道，南华大学提前了解到龙学涛的故事。知晓他求学不易，得知身处困境中他的心愿。开学前，学校便决定为龙学涛购置礼物，让他在开学伊始感受到来自学校的温暖。

“无论是生活中还是学习上，不管有什么困难，都可以找学院、老师和同学们，我们帮你一起解决。”看着眼前身材瘦弱、皮肤黝黑的大男孩，曾志伟郑重地拍了拍他的肩膀，鼓励他继续发扬吃苦耐劳的精神，好好学习、好好生活、照顾好父母。

“我是一个人来学校的，现在我一点都不觉得

孤单。”远在外地打工的父母缺席了他人生的新阶段，龙学涛接受记者采访时表示，自己并不孤单，“9月初我还没出发时，辅导员就提前与我联系，叮嘱我很多报到入学的事宜，一直询问我是否需要帮助，我感受到了关注与温暖。”

勤工俭学，努力实现人生路上新梦想

温暖远不止如此，记者采访中了解到，学校方面了解到龙学涛的家庭情况，决定为他提供勤工俭学岗。

“我们学校内有很多勤工俭学岗，职位各不相同，比如说超市内的收银员、图书管理员等等。”南华大学老师介绍，只要学生入学后提出申请，便会根据学生的具体课程时间安排工作，以小时为单位计算工资，按月为学生发放工资。

知晓这一消息后，龙学涛格外激动，原本还在为生活费犯愁的他松了口气，决定军训一结束后便申请勤工俭学岗。

“很感谢三湘都市报给予我的关注和帮助，爱心企业帮我解决了学费的难题，学校和老师们更是早早地为我准备了礼物。以后我一定好好学习，不辜负大家对我的帮助。”少年眼中满是对未来的期待，他坚信从这双篮球鞋开始，未来他会靠自己的努力，实现人生路上一个个新的梦想。

跳钱塘江救人的外卖小哥回家办了件大事 彭清林捐款7.8万元帮扶家乡贫困学子



扫码看视频

三湘都市报9月11日讯 “我要把每一分钱都投入到家乡的教育事业中来，尽量帮助贫困学子圆梦。”9月10日上午，在桑植县举办的“彭清林爱心公益中心”捐赠现场，桑植籍杭州跳桥救人外卖小哥彭清林将之前获赠的爱心款，捐赠给24名家乡贫困学子，共计7.8万元。

6月13日，彭清林送外卖途中，从十余米高的大桥跃入钱塘江，将一名落水女子成功救回。之后，陆

续被评为“杭州好人”、“湖南好人”、全国“见义勇为勇士”。救人壮举发生后，社会各界爱心企业纷纷向彭清林捐款致敬。彭清林收到爱心款项后，在桑植县民政局注册成立了“彭清林爱心公益中心”，并将所有社会捐款注入该中心，用于资助桑植困难学生就学。

为充分肯定彭清林助人为乐的高尚道德情操，号召更多的人参与到爱心事业中来，桑植县委、县政府特地举办“彭清林爱心公益中心”捐赠活动，发布“桑植县彭清林爱心公益中心”账号。

■通讯员 刘文 上官智慧 甘政 全媒体记者 丁鹏志



民警深夜巧救轻生女



扫码看视频

三湘都市报9月11日讯 9月7日凌晨1时许，长沙市开福区某大厦26楼楼顶，一名女子欲跳楼轻生。危急时刻，长沙市公安局开福分局望麓园派出所民辅警及时出手，合力将女子救下。

“警察同志，我女朋友要轻生，你们快去……”9月7日凌晨1时许，一阵急促的电话铃声，打破派出所值班室的宁静。“哪个位置，我们马上就到！”接警后，值班民警周兴邦立即带领辅警钟泳健出警。

民辅警赶到现场后，看到房门紧锁，为了不惊扰到女子，民辅警便假装物业人员敲门，房间里的女子没有过多怀疑，将房门打开。只见女子脸色苍白，右手手腕上的几道伤口流血不止。“你们不要过来，我不想活了，反正没人珍惜我……”见到民警，女子情绪激动地哭喊着。“有什么事，跟我们讲，一定帮你解决。”为缓解对方的情绪，周兴邦一边后退一边安抚着。

突然，女子一个转身，冲出房间，坐在26楼天台上不足20厘米的围栏边缘，稍有不慎便有失足掉落的危险。“待会你和她聊天，转移注意力，我从后方接近。”安排好分工后，周兴邦从后方楼梯悄悄靠近，和女子处在同一平台上。随后，在钟泳健与女子对话沟通时，见女子放松了警惕，周兴邦纵身跑过去，一把将其抱住。钟泳健立即上前，两人合力将女子救下。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规 通讯员 谭梦媛

吃了感冒药开车 男子犯困撞上沙桶



扫码看视频

三湘都市报9月11日讯 9月7日12时21分，湖南龙吉高速南往北方向63公里处，公共场所视频监控显示，一辆原本行驶在超车道上的白色小车在没有任何人为干预的情况下方向向右偏移，径直撞上高速匝道的防撞沙桶。猛烈撞击下，防撞沙桶里的沙子四处飞溅，不一会，小车车头处冒出阵阵青烟。事故造成小车车头严重受损，车上4人受伤，其中副驾驶乘客肋骨骨折。

经询问，民警了解到，当天丁某驾车载着朋友一行4人从湖南怀化前往湖北恩施旅游。出发前，丁某因为感冒吃了感冒药，结果行至事发路段时药物反应产生嗜睡症状，导致车辆失控跑偏。

民警对丁某进行了批评教育，认定丁某因服药导致身体出现疲劳乏力甚至瞌睡的情况下仍继续驾驶机动车，负事故全部责任，依法对其过度疲劳仍继续驾驶机动车的违法行为处罚款200元的处罚。民警提醒，许多感冒药、过敏药、安眠药及止痛药等都有安睡作用，不宜在开车前或途中服用。

■文/视频 全媒体记者 魏灿 通讯员 封跃林 张宇 陈芳 李思颖